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Η πρώτη Τανζανή Μοναχή Αδελφή Θεοξένη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Θεία Πρόνοια επεφύλασσε μια ιδιαίτερη και χαρμόσυνη 
στιγμή για την Ιερά Επισκοπή Αρούσας και Κεντρικής 
Τανζανίας, αλλά και για ολόκληρο το ιεραποστολικό έργο στην 
Αφρική.
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Με βαθιά συγκίνηση και σε κλίμα κατανύξεως, την Κυριακή 27 Ιουλίου κατά τη 
διάρκεια της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
Παναγίας Χρυσοπηγής Χανίων, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρούσας και Κεντρικής 
Τανζανίας κ. Αγαθόνικος, με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου τέλεσε τη μοναχική κουρά της δόκιμης Θέκλας, 
δίδοντάς της το όνομα Θεοξένη, προς τιμήν της σεβαστής Καθηγουμένης της 
Ιεράς Μονής Γερόντισσας Θεοξένης.





Η νέα μοναχή κατάγεται από την ευλογημένη χώρα της Τανζανίας και από νεαρή 
ηλικία ανέπνεε το αέρα της Ορθοδόξου μαρτυρίας, μεγαλώνοντας εντός του 
Ιεραποστολικού Κέντρο στο Κινταμάλι. Με ζήλο και αγάπη για το Χριστό και τον 
συνάνθρωπο, υπηρέτησε επί σειρά ετών στα συσσίτια, στη μέριμνα των ορφανών, 
στα κατηχητικά σχολεία και στη λατρευτική ζωή της τοπικής ιεραποστολικής 
Εκκλησίας.

Τα τελευταία τρία συναπτά έτη παρέμεινε ως δόκιμη στην Ιερά Μονή Χρυσοπηγής 
γνωρίζοντας τον ταπεινό και ευλογημένο μοναχικό βίο, καλλιεργώντας τις αρετές 
της υπακοής, της ταπείνωσης, της διακονίας και της αγάπης. Με τη στοργή και τη 
φροντίδα των αδελφών της Μονής έμαθε την τέχνη της ραπτικής και άλλα 
εργόχειρα συμμετέχοντας ενεργά στα διακονήματα καθώς και την ελληνική 
γλώσσα, που θα της επιτρέψει να εμβαθύνει στον θησαυρό της ορθοδόξου 
παραδόσεως.



Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αγαθόνικος, εμφανώς συγκινημένος, μετέφερε τις 



ευλογίες και τις ευχές του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. 
Θεοδώρου, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας για τη 
συμβολή της Μονής στην πνευματική αναγέννηση των λαών της Αφρικής. 
Ιδιαιτέρως δε αναφέρθηκε στο γεγονός της διαβίωσης κατά καιρούς στη μονή 
πολλών νεαρών ψυχών από διάφορες χώρες του κόσμου, όπου βρίσκουν πνευματικό 
καταφύγιο, καλλιεργούνται πνευματικά και προετοιμάζονται για την ανάληψη του 
υψηλού μοναχικού σχήματος.

Με τη Χάρη του Θεού η μοναχή Θεοξένη θα επιστρέψει εν ευθέτω χρόνο στην 
πατρίδα της, για να συνεχίσει την διακονίας της στο ιεραποστολικό κέντρο και 
την υπακοή της στην Ιερά Μονή Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο Κινταμάλι, μεταφέροντας 
μαζί της εμπειρίες και γνώσεις που έλαβε στην αγιοτόκο γη της Κρήτης προς 
οικοδομή της Εκκλησίας και του μοναχισμού στην Τανζανία.
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